

Referat fra bestyrelsesmøde for Børnehuset Ådalen og Ådalsskolen tirsdag d. 16.1.2018 kl. 18-21

Deltagere: Lone Gyldenløve Larson, Jesper Kaasen Skovdal, Bjarke Jensen, Birgit Vinther Høgfeldt, Hanne Holstein Ipsen, Carl Høj Laursen, Charlotte Bech Svendsen, Jakob Hansen, Tanja Vinther (medarb.), Mette Bach (medarb.), Henrik Juhl-Dam (medarb.), Victoria (elevrep.), Nickolaj (elevrep.), Carsten Bonde Bräuner, Maibritt Vestergaard, Morten Borup

Afbud: Carsten, Carl, Charlotte, Birgit, Lone, Victoria

Mødested: Personalestuen, Ådalsskolen

Det forventes, at man har spist hjemmefra, men i løbet af mødet vil der blive serveret lidt brød.

Dagsorden

Ordstyrer: Hanne

Pkt. 1	Underskrive referat	Underskrevet	5 min.
Pkt. 2	Godkendelse af dagsorden	godkendt	5 min.
Pkt. 3	Siden sidst fra børnehus og skole	<p>Personalenyt: Anita har fået fast job på Hornslet Skole pr. 15.1. Niels, en vikar vi har i huset, er blevet sat i Anitas skema. Carsten er startet pr. 1.1., og har brugt tiden på at få en fornemmelse af, hvad der foregår både i børnehus, SFO og skole. Der har været positive tilbagemeldinger.</p> <p>Maria er inde i et vikariat pga. langtidssygemelding i børnehuset.</p> <p>Trivselsmåling og databehandling: Vi bruger DCUMs værktøj til trivselsmålingen, som ministeriet giver adgang til. Vi har i kommunen ikke adgang til andet en klasse og skoleniveau. Data på individniveau er kun tilgængelig i forhold til forskningsprojekter.</p> <p>På klassetrivsel.dk kan vi se på elevniveau. De er blevet godkendt i forhold til datatilsynet. Forvaltningen kommer med en tilbagemelding på, hvordan dataene bliver brugt og opbevares, og at lovgivningen overholdes.</p> <p>Skolen og børnehuset formulerer ud til forældrene, hvad vi bruger trivselsmålingen, TOPI m.m. til, og hvordan dataene bliver brugt. Vi skal sikre os, at vi overholder den lovgivning, der er omkring data og dataanvendelse.</p> <p>Bestyrelsesvalg: Det ligger i løbet af foråret (april) Forvaltningen er endnu ikke kommet med en udmelding i forhold til forløbet. Kommunen har indkøbt det modul, der giver mulighed for digital afstemning.</p> <p>Regnskab for 2017: Vi forventer at komme ud med et overskud ca.100.000 kr. på skolen, ca. 200.000 kr. i børnehuset og knap 100.000 kr. i SFO. De bliver overført til næste regnskabsår. Det ville være mest hensigtsmæssigt, hvis pengene var blevet brugt i løbet af året på børnene, men da enkelte poster er behæftet med en del usikkerhed, har det være vigtigt for os være sikre på, at vi kunne holde os indenfor budgettet.</p> <p>Nogle af de ikke forbrugte penge fra skole og SFO bruges til forbedringer på legepladserne.</p>	20 min.

Pkt. 4	Nyt fra elevrådet	<p>Fastelavn er blevet drøftet i elevrådet.</p> <p>De små ønsker en vippe til legepladsen. Morten tænker elevrådet skal have mulighed for at komme med input til hvilke ting, der skal indkøbes til legepladsen. Morten deltager et elevrådsmøde.</p> <p>Bestyrelsen ønsker at inddrage elevrådsmedlemmerne mere i bestyrelsesmøderne. Det vil være godt for elevrådet, at de kan blive inddraget i højere grad.</p>	10 min.
Pkt. 5	Facebook etik og retningslinjer, se bilag	<p>Kunne man lægge indlejrede links f.eks. til videoer på skoletube.dk så man på den måde kan fjerne opslaget igen? Vi undersøger muligheden.</p> <p>Administratørerne har til opgave at være kritiske i forhold til, hvad der bliver lagt ud og sikre sig, at opslaget ikke indeholder situationer eller personer, som ikke skal offentliggøres.</p> <p>Vi retter beskrivelsen i forhold til de indkomne forslag.</p> <p>Indskrivningspapirerne skal rettes til, så det er tydeligere, hvad der gives samtykke til ift. anvendelse af billeder.</p> <p>I bestyrelsen evaluerer ca. hvert halve år, hvorvidt der skal laves justeringer ift. brugen af facebook siden.</p>	25 min.
Pkt. 6	Sektorplan, respons til forvaltning efter dialogmødet, se bilag	<p>Bestyrelsen (Jesper) sender en opfordring til forvaltningen om, at skolebestyrelserne bliver inviteret til en temadag/aften, hvor sektorplanen drøftes yderligere og mere indgående, og hvor det er tydeligt for de inviterede, hvad deres opgave er.</p>	20 min.
Pause			20 min
Pkt. 7	Ny vision for børnehus og skole, udkast sendes op til mødet	<p>Ledelsen har sammenfattet de input, vi har fået fra bestyrelsen og personalet. Visionens overskrift - Leg, læring og livsduelighed - skal være en ledestjerne i arbejdet omkring børnene.</p> <p>Synergien og grænsefladerne, der er mellem de tre ord, skal kunne skitseres visuelt.</p> <p>Er de tre ord, som skal være udgangspunktet for vores vision?</p> <p><u>Processen siden sidst:</u> Der har været et møde for Ådalsskolens personale og Børnehusets personale. Disse møder er blevet holdt hver for sig.</p> <p>Der er kommet rigtig mange uddybende ord under hvert ord i overskriften.</p> <p>Det skal jo gennemarbejdes og koges ned til noget, der kan være på én side, og som kan indeholde alle de forskellige elementer.</p> <p>Tre gode ord. Specielt ordet livsduelighed giver god mening og er vigtigt.</p> <p>Hvilke værdier har vi? Grænsefladerne mellem de tre ord bliver interessante.</p> <p>Hvordan får vi det konkretiseret?</p> <p>Sammenhængen og lokalsamfundet er et vigtigt element.</p>	45 min.

		<p>Det skal være en del af visionen. Godt med en kort overskrift. Sammenhængsboblen kunne være en del af det grafiske.</p> <p>Morten ønsker sig noget grafisk lækkert! Og en udgave der er mere uddybende. Evt. QR-koder som leder en videre til en mere uddybende beskrivelse.</p> <p>Mod på livet og lyst til mere - når vi dette, er vi nået godt i mål. De tre overskrifter bør være et middel, som kan hjælpe os på vej mod at skabe elever, der har mod på livet og lyst til mere!</p> <p>Vi skal skabe hele mennesker med faglige, sociale og personlige kompetencer.</p> <p>Måske skal der bare være stikord. Nu er det tid til at få et kreativt blik på udkastet. Måske en ekstern grafiker/reklamemand, der kan se med friske øjne på, hvordan visionen kan præsenteres visuelt.</p> <p>Vi arbejder videre ud fra det nuværende materiale og overskriften med leg. Læring og livsduelighed.</p>	
Pkt. 8	Trafikpolitik, bilag sendes op til mødet	<p>Cykelhjelm: Det må de ikke i børnehuset? Den bringes op i børnehuset. Beslutningen skal være beskrevet i trafikpolitikken.</p> <p>Bus: seler skal benyttes.</p> <p>Undervisningssammenhæng. "den giver os større mulighed for at bruge egen transport ved ture og ekskursioner.</p>	10 min.
Pkt. 9	Indkomne sager til bestyrelsen		10 min.
Pkt. 10	Punkter til kommende møder	<p>Evaluerings af bestyrelsens opgaver og arbejdsform, herunder elevrådets rolle</p> <p>Antimobbestrategi- Den skal revideres</p> <p>Valget</p> <p>Facebook, tages op halvårligt, næste gang omkring sommeren '18</p> <p>Årshjul</p> <p>Skal vi have et kursus, som kunne inspirere til form og indhold på bestyrelsesmøderne?</p>	5 min.
Pkt. 11	Evt.	-	5 min.